

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SUSCRIPCIONES.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

INSERCCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en
la librería de D. Wenceslao Sagredo, Puebla, 6.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Anuncios, reclamos y comunicados a precio
convencionales. La correspondencia toda al di-
rector gerente, calle del Rubio, 23, pral.

AÑO XXIII. NÚM. 5462 DE LA NOCHE.

MADRID, DOMINGO 10 DE NOVIEMBRE DE 1872.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMP
Vapores-correos ingleses para Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos-Aires, Valparaiso, Arica, Islay y Callao de Lima. Saldrá el magnifico vapor

LUSITANIA.
A la Coruña el día 11 de noviembre y de Lisboa el día 19 de noviembre.
Pasajes directos desde Madrid, incluso ferro-carril, a precios reducidos, para todos los puntos expresados y demas puertos del Pacifico, con anticipacion.
Para tomar pasaje y facturar mercancías dirigirse al agente de la compañía en Madrid D. L. Ramirez, Alcalá, 12.

DEHESA.—SE VENDE UNA DE PASO y labor en la provincia de Badajoz, Arenal 7, almacén de Delrieu, darán detalles.

PRIMERA EDICION

La Gaceta de hoy publica el siguiente extracto de los despachos referentes al movimiento carlista, confirmando las noticias que adelantamos anoche:

Cataluña.—El cabecilla Castells entró en Tárrega con su partida en la noche del viernes, quemó el aparato telegráfico de la estación, rompió algunos postes telegráficos, y pidiendo 600 duros de contribucion, salió aquella misma noche hacia Agramunt, tomando despues la direccion de Balaguer. Iban en su persecucion varias columnas. No se ha recibido ninguna otra noticia extraordinaria de este distrito, y en lo demás de la Peninsula reina tranquilidad.

Indudablemente llamará la atencion y será objeto de estudio y controversia entre las personas competentes la real orden que hoy publica la Gaceta, expedida por el ministerio de la Gobernacion en 4 del actual, en el expediente promovido por el ayuntamiento de Huesca enalzada de los acuerdos de la comision provincial de Granada, de 24 de abril y 20 de mayo últimos, relativos al pago de impuestos municipales por el señor marques de Corvera.

La singularidad del caso consiste en

que la resolucion del ministerio, dejando sin efecto los acuerdos de la referida comision provincial, es diametralmente contraria al dictamen del consejo de Estado, al que se sometió el expediente.

La direccion del Tesoro publica hoy en el periódico oficial el estado del movimiento de la deuda flotante durante el mes de octubre último. El día 1.º importaba dicha deuda 408.091.863 pesetas; tuvo de aumento hasta 1.º de noviembre 120.000.947'43, y de disminucion 123.043.892'43. Importaba, pues, la deuda flotante en 1.º de noviembre actual 400.048.918'36.

La direccion de Contribuciones anuncia por primera vez la vacante del título de conde de Nava.

La temperatura máxima de Madrid fué ayer de 20'8 grados y la mínima de 4'8.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

Durante el año último, la correspondencia de las primeras naciones del mundo se elevó a las siguientes cifras: Inglaterra, 808.000.000 de cartas; Estados Unidos, 531.000.000; Francia, 352 millones; Alemania del Norte, 348.000.000; Austria, 99.000.000; España, 72.000.000; Suiza, 43.000.000; y Rusia, 21.000.000. Teniendo en cuenta la proporcion entre la poblacion del pais y las cartas escritas, resulta que en Inglaterra a cada habitante corresponden 28 cartas, en Suiza 48, en los Estados-Unidos, 18, en Alemania 9, en Austria 4, en España 4, en Francia 3, y en Rusia 3.

Se han concedido privilegios de invencion:

A. D. Francisco Climent Hernandez, vecino de Carcajente, por un nuevo procedimiento de fabricacion de correas artificiales para cajas de naranjas y otros usos; a D. Miguel Gisbau y Funoll de esta corte, por un procedimiento y aparatos para lavar, escurrir, secar, colar y planchar la ropa mecánicamente; y a D. Alejandro Horacio Brandon, vecino de Paris, por un sistema de mejoras en las máquinas que sirven para unir la suela a la pala del calzado.

En la última semana, segun el Siglo médico, han disminuido en Madrid las

enfermedades reinantes, relativamente a las afecciones catarrales y nerviosas, si bien no han cedido las de carácter reumático, y aumentándose algun tanto las gástricas, que se han complicado algunas veces con el elemento tifoideo. Ha habido tambien algunas fiegmasías, predominando entre ellas las pleuritis, las neumonías, las gastro-hepatitis y enteritis, las fiebres cerebrales, las anginas tonsilares y algunos catarros. Entre las fiebres eruptivas, las más comunes fueron las erisipelas, las viruelas, las otitis, el sarampion, aunque esto no fué muy frecuente. Últimamente, las enfermedades crónicas parece como que dieron una tregua a su curso; así es que ocasionaron poca mortandad.

SEGUNDA EDICION.

Ha llegado a Madrid el distinguido y aplaudido compositor murciano D. Antonio Lopez Almagro.

Nuestra compatriota, la celebrada cantante Amalia Ramirez de la Rosa, escriturada para los teatros de Bolonia y San Carlos de Nápoles, ha concluido la temporada de Bolonia con un éxito extraordinario en todas las óperas en que ha tomado parte, y se dispone a marchar a Nápoles, donde no dudamos alcanzará iguales triunfos.

Ha sido nombrado cantante de cámara del emperador de Alemania, nuestro ya celebre bar-teno Mariano Padilla, el que en union de su esposa, la célebre Desiré Arlot, ha tomado parte en el concierto de corte dado en Berlín a los tres emperadores. El de Alemania ha regalado a la aplaudida diva un brazalete de oro artísticamente trabajado con la fecha del concierto en brillantes, y con rubies el nombre de las óperas que ha cantado en el teatro de la capital de Alemania. El czar de Rusia la ha regalado una sortija con un magnifico solitario.

Pronto va a publicarse un *Calendario musical* debido al incansable defensor del arte músico español, señor Soriano Fuertes.

La juventud Católica celebrará mañana una sesion extraordinaria dedicada a honrar la memoria del ferviente católico y constante defensor de la Iglesia,

el Sr. D. Antonio Aparici y Gujjarro, habiéndose encargado del discurso el académico Sr. Pidal. Se leerán tambien algunos escritos del ilustre finado.

Los reputados editores Sres. Navarro y Medina tienen en prensa un volumen de *Estudios históricos y políticos*, obra del diputado a Cortes y ex-ministro D. Victor Balaguer. Se da cierta importancia a la publicacion de este libro, del cual parece que forma parte un curioso trabajo titulado *Memorias de un constituyente* y en el que se refiere con minuciosos detalles y pormenores desconocidos el viaje que hizo a Italia la comision de diputados al ir a ofrecer la corona al actual rey de España.

La *Epoca*, ocupándose del argumento empleado en la discusion del proyecto de Banco hipotecario, de que no queria este establecimiento prestar algunos miles de reales a la propiedad, cuando presta tantos millones al Tesoro, dice a nuestro juicio con mucha oportunidad: «Los préstamos a la propiedad no se hacen, en el desarrollo normal de dichas instituciones, con el capital de garantía, sino por medio de las cédulas hipotecarias que el propietario negocia; y que, por consiguiente, no obsta que el Banco intervenga en operaciones financieras con el gobierno para que independientemente pueda atender al fin principal de su instituto, que son los préstamos a la propiedad. El elemento indispensable para esto era el crédito, que asegura la colocacion de las cédulas en los mercados del dinero; de cuyo elemento el Banco de Paris dispone por fortuna, al par que con el crédito propio, con el auxilio que para dicho fin esencial ha encontrado en el *Crédit foncier* dirigido por el Sr. Frémy.»

Ayer recibió el grado de doctor en la facultad de medicina, el joven y conocido médico D. Elias Aurelio Ballesteros, que tiene ofrecidos sus servicios a la Asociacion de escritores y artistas.

En la Calzada de Calatrava se ha presentado una partida carlista de unos cuantos ginetes, mandada por D. José Maria Calero.

La *Epoca* de anoche dice: «Después de hecha una ley de estincion de la esclavitud, que en cuatro

años ha producido, sin las manumisiones ordinarias, la libertad de la quinta parte de los esclavos que quedan en la isla de Cuba, todo lo que sea promover la abolicion inmediata y completa no tiene otro objeto, digan lo que quieran sus autores, aunque su intencion no sea esa, que impedir la trasformacion gradual del trabajo y provocar conflictos, únicamente favorables para los que en la manigua defienden con las armas a la mano una independencia imposible.»

Dice el Pueblo:
«Se trata seriamente, segun nuestras noticias, de reconstituir el antiguo partido progresista, proscribiendo a la fraccion de cimbrios.»

La *Epoca* dice que personas importantes del partido radical han aconsejado en altas regiones la necesidad de que se vuelva a ensayos conservadores.

Dice la Epoca:
«La diputacion provincial de Madrid, que reconoce la necesidad de dotar al presupuesto del ayuntamiento de la capital con recursos suficientes, ha denegado, por improcedente, el recurso interpuesto por varios propietarios y fabricantes de carbon de piedra, contra el arbitrio municipal impuesto al mismo, y ha confirmado en todas sus partes el acuerdo del ayuntamiento.
Sobre el arbitrio de portadas y muestros no se ha resuelto todavia.»

La *Esperanza* habla del rumor de haber sido destruida la columna de Carlini por la partida de Saballs. Si ese rumor ha circulado, carece de fundamento.

El *Diario de los debates forenses*, al ocuparse de D. Enrique Ducacal en la serie de artículos que viene publicando sobre el proceso de la calle del Arenal por el conato de regicidio, hace constar que, segun resulta de los autos, el Sr. Ducacal es completamente inocente del delito que se le imputó, y que solo un exceso de celo es la causa de aparecer complicado en el procedimiento; pues es bien seguro que si el referido joven Sr. Ducacal no hubiera salido de su casa en la noche del suceso, al oír los disparos, con objeto de ayudar a los agentes del gobierno y a la fuerza armada para sostener el orden, como miliciano

80

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

HISTORIA DE UNA MUJER.

87

—Sin embargo... ¿qué dice que tiene jaqueca? Conozco esas jaquecas y no es la ciencia quien las cura; pero en fin, esto no es más que un detalle, yo habia anunciado mi intencion de partir, y por ese rasgo de mal humor no he de quedarme; además, ya aunque quisiera no puedo.

Héctor hizo un ademán de despecho, pero comprendió que la dama tenia razon y ni intentó replicar.
Bajo la cabeza como hombre que no tiene medio de contrarrestar a la suerte. Pero la enemiga que tenia delante no se dejaba vencer por muestras de generosidad, y repuso:

—La negativa de Mad. de Melcy a encontrarse conmigo me crea en vuestra casa una posicion violenta; desde el momento en que me tratan de este modo no me resta más que salir de aquí y no volver.

—Eso es lo que no sucede. Después de todo, soy dueño de mi casa y obligaré a mi mujer.

—¿A qué?—repuso Valentina con altanería.—¿A que permanezca en su casa contra su gusto?... ¿Habeis creído que para esto aceptaríais yo vuestra humillante proteccion? ¡Admiró lo bien que me conocéis, y no sé cómo habeis adquirido tan triste idea de una mujer a quien habeis querido distinguir! ¡Quizá un día sabreis apreciarla mejor! Entre tanto dad orden de que me conduzcan a la estacion.

—Sin almorzar?

—No tengo apetito.

—Valentina, Valentina, ¡esto es demasiado!

—Yo creo, por el contrario, que es bien poco. Debeis comprender que no debo sentarme a vuestra mesa cuando se niega a hacerme los honores la señora de la casa.
—Si está enferma...
—Esta en su derecho—dijo madame Dorville sonriendo con ironía,—comprendo el origen de su mal; y preciso es que esteis más ciego que antes para no comprender que lo que tiene son celos! En cuanto yo salga de aquí se mejorará. Dejarme, pues, partir, antes que empeñaros en provocar una escena violenta y ridicula. Yo, en el caso de Mad. Melcy, haria lo mismo.

—Constante, pero las consecuencias

de todo esto caerán sobre quien las provoca.

—¿Qué significan esas palabras?—preguntó asombrada Valentina.

—Significan que ahora, menos que nunca, consiento en perderos,—repuso Héctor con firmeza.—Así, pues, que cada cual tome el partido que le convenga.

—Y a pesar de ese propósito, ¿tempezaís por perderme ahora mismo?—dijo mirando la hora en su microscópico reloj.

Mr. de Melcy llamó.

—El carruaje,—dijo al criado que se presentó.

Volvióse a la joven y dijo:

—¿Cree que me permitiréis acompañaros hasta la estacion?
—Iba a rogarlo. De otra manera mi salida de esta casa parecería una fuga. Preciso es salvar las apariencias.

Algunos minutos después el mismo carruaje en que Mad. Dorville habia dado tan gratos paseos en compañía de Gabriela, conducía hacia la estacion a la hermosa viajera y a su compañero.

A medida que se alejaba del castillo Mr. de Melcy recordaba su alegría habitual que era el fondo de su carácter. Poco a poco las nubes amontonadas sobre aquella frente se disipaban, y madame Dorville por su parte volvía a ser la mujer ligera, frívola, picaresca, cuya gracia fascinaba a Héctor aun más que su hermosura.

—Así os quiero,—decía Héctor,—así me gusta veros siempre!

—Ay amigo mío!—repuso ella,—¿quién tiene siempre la alegría en el alma? Todos tenemos nuestra parte de pesares, y si pudiérais verme dentro de una hora...

—¿Cómo? ¿dentro de una hora? ¿qué os va a suceder? ¿qué queréis decir?

—Quiero decir que a medida que me voy acercando a Paris va operándose en mí una trasformacion; soy otra mujer.

—No sois dichosa, querida Valentina?—repuso con apasionado acento Mr. de Melcy, tomando como solía una mano que no se le disputaba.

—Habeis encontrado vos la dicha por ventura?—dijo Mad. Dorville con amarga ironía que contrastaba con el tono jovial que le era familiar.

Estas alternancias de carácter hacen pasar a Mr. de Melcy por las más raras

labras, pasó en torno suyo una mirada, y al verse solo con el conde en aquel salon inmenso, iluminado solo por una lámpara, no pudo menos de estremecerse ligeramente, y la mirada que fijó en el conde estaba llena de temor, de turbacion.

Mr. de Melcy se habia ido acercando poco a poco a Valentina, y al hablar, sus labios casi rozaban en los bucles, que caían sobre el hombro de la joven.

Valentina era sin duda de la raza de esas salamandras que juegan entre el fuego sin consumirse; porque no retiró la silla, como hubiera hecho la mas prudente mujer, sino que fijó en Héctor una límpida mirada, que sin duda quedaba decir:

—Deteneos, aun es tiempo! ¡no ofendais a una mujer, no felleis a una amiga!

Héctor no comprendió esta muda elocuencia o no la quiso comprender, sino que, por el contrario, fijó una mirada ebria de amor en Valentina, y murmuró:

—¡Sois irresistiblemente hermosa!

Y al decir así, pasó su brazo por detras de la espalda de la joven y se acercó con violencia a sus labios aquella hermosa cabeza.

Su movimiento fué rápido como el rayo, como el tuyo apenas la duracion, y al punto, con no menos viveza, retiró su silla torpemente, como sucede siempre en momentos de tal agitacion.

Gabriela, a quien no habian visto ni oído, porque su andar apenas se sentia sobre la alfombra, estaba delante de ellos pálida, inmóvil, en actitud de sorpresa e indignacion.

Sus labios nada decían, pero sus miradas y su silencio decían con harta significacion:

—Todo lo he visto!
De seguro que en aquel momento, Mad. Dorville hubiera dejado alucinada su puesto; pero era de esas mujeres que tienen sangre fría aun en los momentos más supremos y hacen frente a todos los sucesos.

Miró con calma a su labor y continuó en emoción ninguna su bordado, después de algunos segundos levantó la cabeza como por casualidad, miró muy serena a su amiga y dijo:

—¡Calle! ¿España? ¿qué Gabriela, que era el símbolo de la

los otros esta lealtad misma, y quedó asombrada, confundida ante tal perversidad. Si Mad. Dorville no se sonrojaba, Mad. de Melcy lo hacia por ella de lo que acababa de ver. El instituto de su pudor la inspiraba a huir de allí; pero por un resto de compasion no quiso imponer a aquella mujer el castigo de su desprecio. En el lugar de la culpable, hubiérase imaginado que la tierra, al tragarla, aun no hubiera tenido profundidad bastante para esconderla: por el contrario, aquella mujer no se sonrojaba.

Héctor, en materia de finjimiento, no era tan hábil como su cómplice, y la misma precipitacion con que se habia apartado le habia venido. Gabriela ya en presencia de aquella mujer, sentia una turbacion a la que se unia una agitacion interior, que en vano hubiera buscado palabras para explicar: guardó pues un silencio sombrío, y al cabo de algunos minutos salió del salon.

XXXV.

Cuando Gabriela se alejó de la presencia de Héctor, éste y Valentina por un movimiento espontaneo se miraron uno al otro.

Los dos tenían una expresion de disgusto, de mal estar muy semejante:

—Nos ha visto,—dijo Mr. de Melcy.

—Pudierais mejor decir que os ha visto,—dijo Mad. Dorville con vehemencia y frunciendo sus cejas ligeramente.—De mí,—dijo con altanería,—nada ha visto. ¿Qué he hecho yo de censurable? He sufrido de vos un ataque impertinente, he ahí todo, y a propósito, me permitiréis decirnos, caballero, que tenéis arrebatos dignos de un estudiante, y aunque eso acusa vuestros pocos años, debo advertiros que un estudiante cuando está casado, debe tener otra compostura. Si no modernis esos alardes de calavera de la Regencia, com prometereis desagradablemente a cuantas personas tengan la desgracia de vivir cerca de vos.

Esta filípica corta, enérgica, que dicho con una dureza que Mr. de Melcy nunca hubiera podido sospechar en aquella mujer que parecia amable de la dulzura y de la gracia. Es que en ella habia dos naturas: la una, la conocida por la cual se iba mostrando poco a poco...

que era del batallón del Centro, no hubiera aparecido sospechoso.

La Iberia denuncia los atropellos de que son víctimas los vecinos de Osuna, por los dependientes o amigos del municipio.

Además del nombramiento del señor D. Manuel Silveira para comisario regio del espesio general anunciada para el 1873 en Madrid, se ha hecho el de secretario general, en favor del distinguido literato D. José de Castro y Serrano, que ya estuvo comisionado por el gobierno en las exposiciones de París y Ginebra.

El duque de Montpensier, después de despedirse de las dos reinas en el Havre y París, y en Chantilly de su hermano el infortunado duque de Anjou, partió para Orleans, donde está su hijo Fernando, y ha regresado al lado de la infanta a Randan.

El día de San Carlos se celebró en uno de los salones carlistas de París una pequeña fiesta en celebridad de los días del duque de Madrid. En esta reunión había dos circunstancias que merecen mencionarse.

Se encuentra enfermo de alguna gravedad el ministro de Marina de Portugal, D. Jaime Moniz.

La Gaceta está publicando la Memoria justificativa del proyecto de división judicial del territorio de la audiencia de Barcelona.

Un periódico de San Fernando dice que no resultando nada contra el sargento y guardias de arsenales en la causa que se les sigue por el conato de rebelión en el arsenal de la Carraca, serán

puestos en libertad, y añax: «Lo mismo se nos asegura respecto a los concejales y paisanos que causados por el juzgado de primera instancia.»

Hace algunos días que en la albondiga de Sevilla no se hacen operaciones a causa de la repugnancia de vendedores y compradores hacia el sistema métrico decimal. El asunto parece que ha pasado al municipio para que resuelva.

TERCERA EDICION.

La sesión del Congreso se reanuda anoche a las nueve bajo la presidencia del Sr. Rivero, continuando el Sr. Ramos Calderón su interrumpido discurso en contra del dictamen sobre el Banco Hipotecario.

Después de usar de la palabra el señor Bona para alusiones, el Sr. San Miguel contestó, a nombre de la comisión, al Sr. Ramos Calderón, esculpando al partido radical de la responsabilidad absoluta del estado de la Hacienda, que atribuyó a los gobiernos anteriores a la revolución.

Se suspendió la discusión y se dió cuenta de los señores nombrados para acompañar los restos del Sr. Gomez de la Vega.

Se leyó el dictamen sobre las relaciones de la Iglesia y el Estado, y se levantó la sesión a las doce.

Mañana ó pasado se publicará una circular de la comisión que entiende en los preparativos para el envío de objetos a la exposición de Viena.

En la votación de alcalde 1.º de Madrid, verificada ayer en el ayuntamiento, tomaron parte 30 señores concejales, obteniendo 36 votos el Sr. Avalos, uno el Sr. Portilla, otro el Sr. Pardo Bartolini y dos en blanco, quedando por tanto aclamado alcalde presidente el señor Avalos.

Acto seguido el Sr. Avalos pasó a ocupar la presidencia. El discurso-programa que pronunció dejó plenamente satisfechos a cuantos le escucharon, y si el Sr. Avalos lleva adelante sus propósitos, el ayuntamiento y el pueblo de Madrid le deberán reformas importantes y cada día más necesarias.

La comisión que organiza los trabajos preparatorios para enviar objetos españoles a la exposición de Viena, va a pedir a todos los periódicos españoles un ejemplar del número correspondiente al 1.º de enero próximo, con una reseña de su historia y situación actual.

Anoche se agitaba entre varios diputados andaluces la idea de practicar

gestiones mancomunadas para que se varien algunos puntos de primera instancia cuyas opiniones políticas no son muy aceptables.

La circulación de los correos por Aragón se está haciendo con mucha irregularidad, a causa de que los carlistas destruyen por las noches el material de las estaciones, telégrafos y vias, y exigen a las empresas gruesas cantidades.

Trescientos de los insurrectos del Ferrol, destinados a Ultramar, han salido ya para su destino.

Un sargento de niños descubrió ayer en la jurisdicción de Valdegovia, (provincia Vasca) un depósito de 31 fusiles, 4 bayonetas y 8 cananas, de procedencia carlista.

La dirección general de Comunicaciones ha pasado una circular a todos los administradores de correos, recomendando, en el servicio que practican los peatones conductores de la correspondencia pública, cuya importancia es mayor de lo que generalmente se cree, la mayor uniformidad para que se eviten abusos de lamentable trascendencia, y otra a los alcaldes de los pueblos para que vigilen a dichos funcionarios en cuanto se refiera a detenciones inmotivadas, morosidad ó falta en el reparto y recibo de la correspondencia.

Sabemos que los distinguidos miembros que componen la sección de Bellas artes para la exposición de Viena; animados de los más patrióticos deseos, están haciendo trabajos muy importantes para que España tenga en la próxima exposición el lugar preferente que le corresponde por su gloriosa historia artística. El Sr. Soriano Fuertes ha leído en la última reunión una notable Memoria literaria é histórica sobre las camiones españolas, que ha llamado la atención de sus compañeros, y tanto dicho señor como los Sres. Arrieta y Barbieri, hacen los esfuerzos más laudables para que el arte de la música sea representado en Viena de una manera digna de llamar la atención del mundo filarmónico y de los entendidos profesores y aficionados de Alemania.

Mañana a primera hora probablemente sostendrá el Sr. Labra su proposición para que rija en Puerto-Rico, Cuba y Filipinas el código penal de la Península.

El Sr. Barberá ha presentado al Congreso una exposición de Liria, pidiendo la abolición de la esclavitud. Anteaer habían presentado otras de Santander y Tortosa los Sres. Labra y Villamil.

En el sorteo celebrado para abrir la plaza de inspector de sanidad militar de

Cuba, ha cabido la suerte al inspector Sr. Parilla.

Por el ministerio de Ultramar ha sido aprobada una nueva plantilla para la secretaría del gobierno superior civil de la isla de Cuba.

Ayer mañana han celebrado una larga conferencia el ministro de Hacienda y el rico propietario de Cuba D. Manuel Calvo, en la que parece se ha tratado de los medios para conducir a aquella isla los refuerzos para el ejército que están reclutando.

Se ha dispuesto que los comandantes de la reserva de Alcañiz y de Haza, don Eduardo Gonzalez y D. Casiano Rubio, cambien respectivamente de destino.

El comandante D. José Martínez Lopez ha sido destinado a la fiscalía de cazadores de Ciudad-Rodrigo.

El capitán general de este distrito se propone visitar los cuarteles para conocer sus necesidades y atenderlas en lo posible, habiendo ayer tarde empezado dicha tarea por el de los docks.

Ha sido declarado cesante el auxiliar facultativo del cuerpo de minas, don Francisco Javier Ezguerra.

Han pasado a informe de la junta consultiva del cuerpo de Montes, las estadísticas de producción de los montes de Búrgos, Albacete, Zamora, Gerona, Huelva, Valladolid y Badajoz; un expediente sobre propiedad de un monte de Lérida y otro sobre estadística de producción para la exposición de Viena.

La academia de Jurisprudencia celebrará sesión pública mañana a las ocho de la noche. Continuará la discusión sobre el «Derecho de propiedad», usarán de la palabra en pro el señor Santonja y en contra el Sr. Rubira.

El consejo de guerra del Ferrol sentenció ayer a un condestable a la pena inmediata, a 29 individuos a diez años de presidio, a otro a seis, absolviendo a cuatro.

Los contralmirantes y comandantes de buque de la escuadra inglesa surta en el Ferrol visitaron ayer al general Sanchez Bregua y al comandante general del departamento, quienes al poco rato devolvieron la visita. La escuadra saldrá un día de estos para Lisboa.

Se ha dispuesto la creación de dos depósitos de caballos semetales, uno en Sevilla y otro en Jerez.

Ha sido promovido al empleo de teniente coronel, con destino al primer batallón del regimiento infantería de Gádiz, el comandante D. José Almaraz.

Al teniente coronel del regimiento infantería del Principe, D. Federico Guerra, se le ha conferido el mando del batallón cazadores de Reus, y para la vacante que deja ha sido nombrado el de la propia clase D. Juan Segura y Navarro.

La facción Tallada, compuesta de 200 hombres, estaba ayer tarde en Montroig cobrando la contribución. En su persecución salieron de Reus 130 infantes con una sección de caballería de y Tarragona, el comandante Parra con 70 de los primeros y 13 de los segundos.

El cablella Maló con 20 hombres, levantó ayer cerca de Monistrol varios rails con lo que interceptó la circulación de trenes por aquella línea.

La facción Castells, al abandonar el pueblo de Tárrega, se llevó en rehenes seis de los mayores contribuyentes.

El capitán de fragata, D. Segundo Barrón, ha sido nombrado comandante de las reales falgas.

La Independencia española asegura que los dos millones de la trasferencia, como han dado en llamarse, se reintegraron a la caja de Ultramar a los pocos días de tener lugar la trasferencia. Esto no se había dicho hasta ahora, que recordemos.

La petición de los diputados de Toledo y Cáceres respecto al ferrocarril del Tajo ó de Malpartida, objeto de los debates del Senado estos días, se reduce a que el gobierno entregue a los pueblos interesados en la construcción de esas líneas una parte de lo que el Estado les debe por el 80 por 100 de propios, cuya liquidación no se ha hecho, y de cuyo adelanto se reintegrará el Tesoro cuando haya de entregarse ese 80 por 100. Peticion igual comprende a la línea de Mérida a Sevilla. De modo que el auxilio no lo da el Estado, sino los pueblos de lo que les pertenece, limitándose a pedir a buena cuenta un adelanto al deudor.

El consejo de ministros de esta mañana fue breve y se limitó a tratar de varios indultos. Esta tarde a las tres ha vuelto a reunirse el consejo y continuaba a la hora de cerrar nuestro número. Se ha tratado de dos nombramientos militares importantes y de otros asuntos.

Los señores senadores y diputados de la provincia de Guadalajara se han reunido esta tarde a las dos en el despacho de señores secretarios del Congreso, para asuntos de interés de su provincia.

El periódico La Armonía, que empezó

testando que no había tenido intención de disgustarla.

—¿Quién se cuida de vuestra intención? Eso es lo que menos me importa en este momento; me fijo solo en los hechos, que son por desgracia harto graves. Vuestra imprudencia inculcable va a tener en vuestro porvenir una importancia demasiado enfadosa, empezando por privarme en lo sucesivo la entrada en vuestra casa.

—Creo, murmuró Héctor, que dais demasiada importancia a las cosas. Todo lo veis negro.

—Y vos de color de rosa! Si supierais la mirada colérica que me ha dirigido al salir, no diríais eso; por de pronto, todo se queda así, porque yo me marcho; pero si hubiera sido vuestro intento impedirme volver a la Reina Blanca, no lo hubierais hecho mejor.

—Por fortuna nos queda París, murmuró el conde recordando todo su aploso. —Pasarán tantas cosas de aquí a que podamos volver al campo, que se olvidará este incidente.

Mad. Dorville movió la cabeza sin decir nada, y retirando la mano que le iba a coger el conde le señaló el reloj.

—Las diez y media, —dijo.

Se levantó, dobló su labor, y añadió: —De seguro vuestra esposa no vendrá para el té.

—La haré llamar.

—No hagáis tal cosa, no vendría y sería peor; soy bastante justa para confesárselo que en su caso yo haría lo mismo: ved a todo lo que me habeis espuesto.

—Dejadme al menos pediros perdón desde el fondo de mi alma.

—¿Y con eso reparais lo sucedido?

—Voy a llamar para que nos sirvan el té.

—Es inútil, yo no lo he de tomar. ¡Buenas noches, y tratad de reconciliaros con vuestra esposa!

Estas palabras fueron dichas con glacial indiferencia, sin que el conde se atreviese a hacer el menor movimiento para detenerla.

Una vez sólo, empezó a examinar friamente la situación, y le agitaba un ligero malestar.

—Quizá Gabriela no ha visto nada... tendrá una leve sospecha que se puede disipar. ¡Valentina exagera mucho!

briela y enterarse del estado de su ánimo, porque era harto franca para disimular.

En lugar de ir a su habitación dirigióse a la de su mujer.

La puerta de aquella estancia, siempre abierta para él, la encontró cerrada.

Desde su matrimonio era la primera vez que le sucedía. ¡Si, por vez primera aquella mujer, tan llena de abnegación, que no vivía más que para su marido y para sus hijos, que se sacrificaba con gusto a sus menores caprichos, por primera vez, decimos, tenía voluntad y apelaba a una independencia de que hasta entonces no había sentido necesidad!

Héctor sorprendido, desconcertado ante esta veleidad inesperada, detúvose un momento vacilando ante aquella puerta cerrada.

No estaba enteramente tranquilo, prestó atención por si el ruido interior podía revelar algo de lo que pasara, y nada oyó.

Ante la intención harto manifiesta de la mujer de no recibirle, no se permitió insistir; hubiera sido una prueba de mal gusto y que hubiera podido permitirle solo un marido amante y amado.

Héctor no estaba en este caso.

Hizo, pues, lo único que podía hacer: se retiró.

Sin embargo, Gabriela no dormía, ni aquella noche debía disfrutar el beneficio del sueño.

Su oído atento a lo que pasaba, había reconocido los pasos de su marido. Comprendió que se detenía en frente de su puerta, apoderóse de ella singular emoción y su corazón empezó a palpar tan fuertemente como si quisiera saltar del pecho.

—¿Qué debía hacer? —preguntábase con verdadera angustia.

Su primer impulso fue correr a Héctor, abrirle la puerta, recibirle en sus brazos. Este fue su primer pensamiento, y quién sabe si era el único bueno!

—¿Quién sabe si fué una torpeza no ceder?

Sin embargo, no cedió.

Después, apoyada junto a la chimenea, con sus desnudos pies en las zapatillas, el cabello descompuesto, el rostro más pálido que el mármol en que su brazo se apoyaba, permaneció en el mismo sitio inmóvil y silenciosa.

mar, cuando se hubo alejado su marido, horrible dnda la asaltó y se preguntó si había hecho bien al oír de aquella manera. ¿Debia mostrar a su marido tal exceso de rigor? ¿No hubiera sido más prudente acogerle si venia arrepentido?

Sin duda; pero la herida estaba demasiado reciente! Gabriela no había llegado a ese período de abatimiento, que dispone el ánimo a la indulgencia, si no al olvido.

—He estado muy dura; quizá dirán que es demasiado rigor para tan poca cosa.

En cuestiones tan delicadas, solo puede ser juez una mujer, y el beso sorprendido por Gabriela venia despues de multitud de indicios por ella recogidos y soportados con dolorosa prudencia. Aquella familiaridad de un gusto sospechoso tenía grande importancia, atendido el carácter severo de la condesa, y advertía un peligro cierto, indudable.

Héctor podía haberse escedido en un momento de impremeditación, de ligereza; podía estar ya arre entido, y en este caso Gabriela había hecho mal de no abrir, de no cortar la rebelión en su germen.

—Como quiera, —se dijo el conde dirigiéndose ya a la estancia que ocupaba.

—Si porque he llegado a los cabellos de Mad. Dorville va a efectuarse una revolución en la casa, y a cerrarme su puerta, puede obrar como guste; no tengo tanto interés en abrirla. De algun tiempo a esta parte Gabriela está extraña, disgustada; diria cualquiera que ha sentido que Valentina se tome tanto interés en devorarme la vista. Y bien hacia; al recobrarla tenía yo que mirar su rostro.

Como tantos maridos, Héctor sentíase más dispuesto a acusar a su mujer cuanto que era más culpable para con ella; de esta manera distribuimos siempre justicia!

—Pero en el fondo, aunque no se lo confesase, lamentaba la torpeza que acababa de cometer, cuyos resultados probables serian un sinnúmero de disgustos.

Lo que más le irritaba era la idea de que con un poco de prudencia hubiera evitado todo aquello, que había obrado más a ciegas que cuando carecía de la vista, que su mujer había sido hasta entonces un modelo de prudencia y que

él se la había hecho perder y sabía de sobra que no hay nada más temible que el prudente una vez irritado.

XXXVI.

El disgusto era tanto más enfadoso; cuanto que llegaba en un momento inoportuno. Cuando Mad. Dorville durante la comida había anunciado su partida para mañana, el conde había creído que aquel mañana quería decir pronto, pero no al día siguiente, no cuando por lo tanto importancia a la frase; pero ahora ¿cómo desistir de aquella partida que era la única que podía arreglar la situación? ¡La ausencia de Valentina era la satisfacción inmediata de la esposa ofendida y aquella partida no se podía retardar.

Todo el mundo aquella noche durmió mal en la Reina Blanca.

Valentina tenía que hacer sus preparativos de marcha, y aunque tenía a su servicio a Teresa, que era una criada modelo, hay ciertos detalles en un viaje que no se confían más que a una misma.

Héctor, por su parte, salió muy temprano de su cuarto por más que no pensara encontrar a Valentina.

Las circunstancias no eran a propósito para intentar una última entrevista; pero no le hubiera desagradado encontrar a su mujer y tener con ella una explicación tranquila antes de marcharse Valentina.

Mad. de Melcy, obedeciendo por su parte a un sentimiento de dignidad no quería tener una escena violenta con la persona a quien había llamado amiga, ni se prestaba al fingimiento de una amistosa despedida; pretesto, pues, una de esas jaquecas pertinaces que tiene cualquiera a su servicio en determinados momentos, y se escusó de salir de su cuarto.

Por esta abstención prudente y motivada, salvó por el momento su difícil situación.

Saboread el fruto de vuestro inculcable aturdimiento, —dijo Valentina como si se gozara en profundizar la herida abierta en el corazón del conde; vuestra mujer no quiere volverse a encontrar conmigo.

—Ya veis, está indispuesta, —habucó el conde, —además yo puedo ir.

—¿Quedaos!

San Martín obispo de Tours. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Martín, donde se celebrará al santo obispo su titular, con misa mayor y sermón que predicará un distinguido orador, y por la tarde completas y procesión de reserva. En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud estará S. D. M. de manifestar por la mañana de diez a doce y por la noche de seis a ocho en obsequio de su divino titular. En la parroquia de San Millán se cantarán por la tarde vísperas solemnes de su glorioso titular. Continúa la novena de Nuestra Señora del Consuelo en San Luis, y predicará por la tarde D. Juan Troncoso. También continúa celebrándose por la noche en Santiago la novena a Nuestra Señora de la Fuencisla y será orador D. Esteban Rodríguez de Palma. Continúan los sufragios por las almas benditas al anochecer, y serán oradores: en Italianos, D. Pedro Carrascosa; en San Ignacio, D. Francisco Besalu; y en el Carmen Calzadillo otro señor orador. Visita de la Corte de María. Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas Reales, la de Belén en San Juan de Dios, ó la de la Fuencisla en Santiago.

SEÑALAMIENTOS PARA EL 11

Caja de Depósitos. Intereses de resguardos al portador, segundo semestre de 1871, carpetas números 3601 a 3625 de señalamiento. Tesorería Central. Cupon de bonos vencidos en 30 de junio último, carpetas 134 a 146. Bonos del Tesoro amortizados en 27 de diciembre último, facturas 471 a 476.

ESPECTÁCULOS DEL DIA 11

TEATRO NACIONAL DE LA OPERA. No hay función. ESPAÑOL. A las 8 1/2. F. 59 de ab. T. 2.º impar. El peluquero en el baile. Crisálida y mariposa. Dos y uno. ZARZUELA. A las 8 1/2. F. 61 de ab. 3.º serie. T. 1.º impar. El tributo de las cien doncellas. CIRCO. A las 8 1/2. F. 45 de ab. T. 3.º impar. La mujer compuesta. Receta contra las suébras. VARIEDADES. A las 8. Un secreto de estado. La viuda de Rodríguez. El preceptor y su mujer. ALHAMBRA. A las 8 1/2. El sueño de la vida. CIRCO DE PAUL. A las 8 1/2. Satanás II. Mambú. MARTÍN. A las 8. El término medio. El mártir de la duda. Los locos de Leganés. En el cuarto de mi mujer. Baile. RECREO. A las 8. Los estanqueros aéreos. La isla de San Baladrán. Bazar de novias. Buenas noches Sr. D. Simón. ESEAVA. A las 8. Por el rey y contra el rey. Por falta de abrigo. Acertar mintiendo. Baile. CAPELLANES. A las 7. Los Bárbaros en España. El oro y el moro. Los bárbaros en España. El laurel y la oliva. El caballero de la pluma roja. Baile. CAMPOS ELISEOS. A las 8. Se lidiarán cuatro toros de puntas. Indica el número del espectáculo y el día en que se da.

A publicarse el jueves 7, inserta a su cabeza una advertencia, en la que dá a entender que está encargado de continuar sirviendo las suscripciones del *Heraldo*. La empresa de este periódico, que no ha muerto, y si solo suspendido su publicación para introducir en él grandes mejoras, advierte que no solo no ha autorizado a nadie para hablar en su nombre, sino que se reserva, para el día en que reanude sus tareas, hacer valer su derecho ante quien corresponda, en reclamación de los daños y perjuicios que semejante abuso pudiera haberla irrogado.

El *Eco de la verdad* ha publicado la siguiente declaración: «Quedan retiradas cuantas palabras injuriosas se hayan publicado en este periódico contra el Ilmo. Sr. D. Miguel Aparici y Tubaldia, secretario general del vicariato castrense, a quien devolvemos su buen nombre y a quien pedimos perdón de la ligereza con que dimos crédito a cuantos chismes venían a esta redacción sobre su persona y conducta. Es un deber de justicia, y aun cuando tarde, tenemos que hacerla.»

El Sr. Gurri, propietario del vapor *pasatlántico Castilla* ha escrito al señor marqués de Manzanedo, presidente del Centro Hispano-Ultramarino de esta corte, ofreciendo el pasaje gratis en aquel magnífico vapor a los Sres. comisionados por la milicia de Madrid para entregar una bandera a los bizarros voluntarios de Cuba.

Estamos autorizados para publicar ese desinteresado ofrecimiento, y a la vez para hacer constar que no ha sido aceptado por haber ya determinado los comisionados salir en el correo que partirá de Cádiz el 13 del actual, y que agradeciendo y apreciando el señor brigadier Carmona y los comisionados tan patriótico rasgo, si bien hubieran atendido al deseo del Sr. Gurri si no hubiera habido esa circunstancia, nunca habrían admitido el pasaje sin satisfacer su importe.

Esa competencia de generosidad es una prueba de la abnegación de los buenos en cuanto se relaciona con la integridad de la nación.

El radical D. Valentín García Escudero ha sido electo diputado sin oposición por Puento Caldelas.

En Oleaga, Santiago, el primero y segundo día de elección, llevaba gran ventaja el candidato Sr. Obaya, radical, contra el conservador Sr. Teijeiro.

El Sr. Beraza, redactor de *El Imparcial*, ha obtenido el triunfo en Lucena (Castellón) por 2015 votos contra 216 que ha conseguido su adversario el señor Orellana.

Don José Patiño ha sido proclamado diputado en Lérida por 2606 votos.

El Sr. Lemoine, redactor en jefe del *Journal des Debats*, escritor francés tan conocido entre los hombres de la prensa y de Estado, ha sido hoy invitado a almorzar por el presidente del Consejo de ministros, que lo ha presentado despues a los reyes.

Hoy se ha dicho, no sabemos con qué fundamento, que el Sr. D. Sabino Herrerero no iría ya a la dirección del Registro de la propiedad.

Los diputados que representan distritos donde han sido suprimidos juzgado, se han reunido esta tarde, como hablamos anunciado, y han convenido en gestionar para que se conserven en el presupuesto las cantidades oportunas para sostener los indicados juzgados; y han nombrado a los Sres. Gomez (D. Manuel), Rosillo y conde de Pallares para que se acerquen a los señores ministros de Hacienda y Gracia y Justicia, a fin de conseguir el resultado propuesto. También se ha encargado al Sr. Morayta, individuo de la subcomisión de presupuestos de Gracia y Justicia, y a los asistentes que pertenecen a la comisión general, que procuren el restablecimiento de las referidas partidas.

Ha sido nombrado jefe inspector del tercer distrito para la contribución industrial, D. Alfonso Montes.

D. Miguel Escribano, juez de Murviédro, ha sido nombrado para el juzgado de Alora.

Hoy recibimos los siguientes despachos telegráficos:

Paris, 9. En la Bolsa se han cotizado: El empréstito, a 87,05. El 3 por 100 francés, a 52,95. El 5 por 100 id., a 84,55. El interior español, a 26 1/4. El exterior id., a 30 1/8.

Londres, 9. No ha habido hoy Bolsa por ser aquí día festivo.

Nueva-York, 9 (tarde). Segun las últimas noticias de Méjico, Porfirio Diaz con todas sus fuerzas se ha sometido al nuevo presidente de la república Lerdo de Tejada.

Londres, 9. El Banco de Inglaterra ha elevado el descuento a 7 por 100.

Nueva-York, 9. El general Grant obtuvo mayoría en la elección de presidente de la república en 30 Estados, y el Sr. Greenley en 7.

El Sr. Lerdo de Tejada ha sido proclamado presidente de la república de Méjico.—*Fabra*.

El general Gaminde regresó anoche a Madrid, y esta mañana se ha presentado al ministro de la guerra.

Al llegar antes de anoche a Monistrol una fuerza de la guardia civil, tuvo un encuentro con los carlistas que se hallaban posesionados de la estación y de algunos wagones, de donde fueron desalojados a la bayoneta, haciéndoles un muerto y dos heridos. La guardia civil tuvo tres heridos.

Ha sido nombrado administrador de la aduana de Moguer, D. Antonio Maury.

Ayer fué admitida una enmienda del Sr. Morayta a la proposición de ley para que los procuradores puedan intervenir en los pleitos contencioso-administrativos. La enmienda favorece bastante a los procuradores.

En la noche última ha ocurrido un hundimiento en uno de los tránsitos de la cárcel de Villa, que hubiera ocasionado bastantes desgracias, a no hallarse los presos recogidos en sus departamentos. Con tal motivo, el vicepresidente de la junta auxiliar, acompañado del secretario, alcaide y varios empleados de la cárcel, ha girado una visita de inspección a todos los calabozos, enterándose minuciosamente de cuanto concierne a la higiene de los desgraciados allí detenidos, mandando tomar nota circunstanciada de todos los individuos que carecen de gergon y de abrigo.

También ordenó al médico de semana Sr. Barrio, en vista de la exposición que este le hizo sobre el estado y condiciones de la enfermería, pasase una comunicación, con el carácter de urgente, con objeto de remediar las faltas, en cuanto lo permitan el estado de fondos y las muchas atenciones de la junta.

Con éxito extraordinario se estrenó anoche en el teatro Español la comedia en dos actos y en verso, *Crisálida y mariposa*, última producción del eminente poeta Sr. García Gutiérrez, quien alcanzó anoche uno de sus mas legítimos triunfos. *Crisálida y mariposa* es un bellísimo idilio escrito en versos incomparables, con una gracia y agudeza de ingenio que exceden a toda ponderación. El público no cesó de admirar, reír y aplaudir todas y cada una de las bellísimas escenas de la obra. La ejecución fué esmeradísima. Elisa Boltum estuvo admirable, la Sanz y la Valverde a la altura de su justa reputación; Buron perfectamente, lo mismo los señores Pizarroso y Maza.

La entrada fué un lleno completo; el público llamó entre salvas de aplausos y bravos, ocho veces a la escena al autor y a los actores. El Sr. García Gutiérrez no se hallaba en el teatro, ni pudo encontrarse por más que le buscaron distinguidos escritores; pero sabemos que se presentará en la escena del teatro Español a recibir los aplausos del público, que tanta justicia hace a su talento.

La *Epoca* no conoce los antecedentes del Sr. Hidalgo, cuando dice hoy que se habrá tenido cuidado, al darle el cargo de capitán general de las Vascongadas, de retirar de aquel distrito toda fuerza de artillería.

En breve aparecerá un nuevo periódico conservador revolucionario que defenderá la dinastía y será el órgano de ciertos hombres importantes que desean contener la evolución que se viene notando entre los conservadores liberales.

El ministro de Marina portugués ha presentado la d. misión.

En San Sebastian se ha nombrado una comisión compuesta de los señores Eguña, Cancio, Lapazarán y Olazagasti, para que venga a Madrid, y de acuerdo con los señores Zabala, Elorio y Sanchez (D. Hilario), que aquí se encuentran, gestionen por que se verifiquen pronto las suspendidas elecciones, por medio del sufragio universal. También parece que se prepara en dicha ciudad una manifestación pública en el mismo sentido.

Dícese que se van a declarar en huelga los obreros zapateros de Zaragoza.

El general Sanchez Bregua, restablecido ya de sus dolencias, vendrá probablemente pronto a Madrid.

Esta tarde se ha reunido la minoría republicana del Congreso por citación del Sr. Pi y Margall.

Esta noche no habrá reunión de diputados en la presidencia del Consejo, con motivo de la comita en la embajada de los Estados-Unidos.

La subcomisión de presupuestos de Fomento se reúne mañana a las cuatro de la tarde.

Es probable que en el Consejo de esta tarde se haya tratado de la reapertura del arsenal del Ferrol, que solicitan con grande empeño todas las clases de aquella población, puesto que más de dos mil familias carecen de recursos y trabajo.

Por un error material digimos ayer que el general Letona, debiendo decir el general Latorre, había tenido una gran recepción en Caguas, Puerto-Rico.

Si es cierto, como dicen autorizadas personas que una voluntad oculta había creado cierta atmósfera nebulosa contra el proyecto de ley de auxilio a los ferro-carriles de Malpartida y de Mérida, la discusión ha demostrado que en los asuntos llanos y sencillos no caben mistificaciones ni malas voluntades. Varios distinguidos senadores a quienes se había hecho creer que se trataba de algun asunto oscuro, han contribuido con sus discursos en pro y en contra a llevar la convicción y la luz al ánimo de todos, y es de creer que mañana sea votado favorablemente el proyecto.

Hoy hemos recibido una carta de Cáceres que sentimos no poder reproducir. Lamentábase sus firmantes, con exageración sin duda, de la especie de desheredamiento a que se ve condenada aquella honrada y laboriosa provincia, y lo atribuyen a menosprecio ó inquina. Después de carecer de muchas de las ventajas que obtienen otras provincias, cuyos hijos han sabido aprovechar las posiciones oficiales para proteger sus distritos; despues de llevar tantos años esperando en vano la

construcción del ferro-carril que a otras provincias ha costado en gran parte el Estado, cuando ahora piden solamente que de lo que es de los pueblos se adelante una pequeña parte para auxiliar por su cuenta a la construcción de una vía férrea, única esperanza de salvación para su atrasada riqueza pública, se les disputa y escatima de un modo que podían esperar. En dicha carta se atribuye a la oposición, de que se estrañan, a la lucha de intereses encontrados y a otras razones que no son del caso ni creemos muy fundadas, por mas que no nos espliquemos; las justas y amargas quejas de los cacereños.

En el tren express de esta mañana ha llegado a Madrid la comisión burgalesa que ha de acompañar al cadáver del joven diputado D. Emilio Gomez de la Vega a su país natal.

Esta comisión la componen los señores Diaz y Arana, en nombre del comité radical de aquella ciudad; Villafra y Ontañón en el de la milicia nacional de la misma; Puente en el del ayuntamiento, y en representación de los amigos particulares del finado el Sr. Fernandez Izquierdo.

Las circunstancias especialísimas del difunto, su acendrado amor a la libertad y su reconocido patriotismo le habían conquistado el cariño de sus conciudadanos.

Mañana regresará a Burgos la fúnebre comitiva, que será recibida por las autoridades civiles y militares y el batallón de voluntarios de la libertad, con objeto de honrar la memoria del que fué su compañero.

De la conclusión de la línea férrea de Madrid a Malpartida depende el que los portugueses construyan otra que venga a empalmar en la frontera con la de Malpartida, facilitando mas las relaciones comerciales entre Portugal y España.

Desde mañana, el Banco territorial de España empezará sus operaciones de préstamos hipotecarios, al 7 por 100, según dice un colega.

Con el título de *El mártir de la duda*, se estrenó anoche en el teatro Martín un drama historico en un acto y en verso, original de los jóvenes escritores señores Rodríguez Rubi y Navarro Gonzalez, que obtuvo un lisonjero y merecido éxito, siendo llamados los autores al palco escénico.

Igual éxito obtuvo el juguete cómico titulado *Los locos de Leganés*, original del Sr. Zumeil, que también fué llamado a las tablas.

Ayer llegaron a San Fernando dos compañías del regimiento de infantería de Valencia.

Advertisement for Don Emilio Gomez de la Vega, a lawyer and deputy. It includes a portrait of him and text stating he died on Thursday, July 7, at the age of 44. The text is in Spanish and mentions his family and the location of his funeral.

AVISOS GENERALES

SE VENDE EN PÚBLICA SUBASTA una máquina locomóvil completa para labrar terrenos, de la fábrica inglesa de los Sres. Ransome y Sims, de poco tiempo de servicio y en el mejor estado de conservación. La máquina se halla de manifiesto en la hacienda de Torre Brea, propiedad de los Sres. Couto y compañía, situa en los términos de Chipiona y Rota, y la subasta tendrá lugar en la misma finca el día 1.º de diciembre de 1872, a las doce del día, si antes no se ha verificado la venta en negocio privado. Para más informes dirigirse al señor D. Edua de Engelbach, representante de la casa Couto, en Sanlúcar de Barrameda. T. T. T.

ZAPATILLAS SUIZAS Y BOTAS.—EL CEFIRO, Montera, 25. Esta antigua y acreditada casa tiene la supremacía en el calzado suizo, por la calidad de sus fieltros, y desea que el público no se víctima comprando clase mas inferior por un real menos en otras casas nuevas, en este artículo, llevan las buenas suizas la siguiente marca:

SUIZA ZACARIAS P. SANZ MADRID VENTA POR MAYOR Y MENOR.

VENTA DE CUADROS Y OBJETOS pintados, Jacometruzo, 69, 61.

ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES, arbustos y plantas de Aragón, Valencia y Murcia. Catálogos y pedidos, S. Molina, Costanilla de San Andrés, 4. Se recomienda hagan los pedidos con antelación para ser mejor servidos.

RAMIREZ, ALCALA, 12, MADRID.—Servicios marítimos por vapor. Líneas del Mediodía.—Entre Alicante, Barcelona, Marsella, Oran, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Gibraltar, Canarias y Baleares.

Líneas del Norte.—Entre Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y demás puertos de Asturias, Galicia, Londres, Liverpool, Burdeos y el Havre. Líneas de Ultramar.—Puerto-Rico, Habana, Filipinas, Río-Janeiro, Montevideo, Buenos-Aires, Valparaíso, Callao de Lima y todos los puertos del Pacífico.

Esta empresa tiene a su cargo las agencias de las principales líneas marítimas establecidas, tanto nacionales como extranjeras. Para informes, pasajes y facturar mercancías, dirigirse al agente D. L. Ramirez, calle de Alcalá, 12, Madrid.

VAPORES-CORREOS PARA PALMA de Mallorca y Mahón.—Se despachan pasajes directos y se factura carga. Agencia en Madrid, L. Ramirez, Alcalá 12.

ALMONEDA DE SILLERIAS Y MUEBLES. Carretas, 6, tercero.

DESCUENTO a los mas altos precios de cupones, bonos y billetes del Tesoro amortizados, papel de la caja de Depósitos, Peninsular y Comercial, Abada, 25, principal.

OSTRAS frescas a 5 1/2 rs. doc. C. de la Cruz 12, principal.

ZARZAPARRILLA UNIVERSAL. El inmenso consumo de este *Elivir*, sin rival como depurativo de la sangre, que regenera y normaliza destruyendo sus vicios y malos humores, y evitando apoplejías, prueba que es una medicina verdaderamente. Cura las afecciones de garganta y boca, salivación, iritaciones, herpetismo, mal de orina. Cura los trastornos gástrico bilio, extinguiendo el acceso de bilis, la erisipela, la ictericia, hidropesía, parálisis, gota, reuma y restos de sífilis y venéreo. Cura todo lo que depende de la sangre y las malas digestiones, etc. Botella 5 pesetas; docena 31 pesetas. en Madrid, Autor, Pablo Fernandez Izquierdo, Ruda, 14, y principales boticas de España, por menor.

MODISTA.—CONFECCION N.º V. S. Mitidos, abrigos y trajes de niños. Mayor, 65, Entrada, Siete de Julio, n.º 2, principal.

PICAS PASAS MOSCATELES DE DE-RIA a 34 rs. arroba; superiores de Málaga, a 38 y 44. Aceitunas a 6, 9 y 12 reales barril. Higos valencianos y de Málaga. Fuencarral, 22.

TABACOS HABANOS. CARRERA DE SAN GERONIMO, 21. Cajas de 100 tabacos a 60, 80, 100 hasta 300 rs. Picadura a 20, 24, 28, 32, 36, 40 y 50 rs. libra. Cajetillas desde un real hasta cuatro. Regalo de un billete por cada 10 rs. de gasto para la rifa de doce cubiertos, cuchillos y cucharón de plata.

OSTRAS frescas a 5 1/2 rs. doc. C. de la Cruz 12, principal.

CALLE MAYOR 62 Y 64. ULTRAMARINOS DE SIERRA. En este acreditado establecimiento hay un abundante surtido en vinos de Champagne, Burdeos, Oporto, Madera, Jerez, Málaga, vino blanco de la Nava, caña blanca y todos los conocidos en dulces y secos. Licores extranjeros de 12 a 30 rs. botella, del reino de 10 a 20 rs., escaracha de finos, aguardiente de Amsterdam refinado a 10 rs., pepinillos a 4 rs. libra.

BASTONES DE MANDO. civil y militar, 30 años de especialidad en clase y precios. Platería de Rio, Preciados, 23.

POMADA DE CONDURANGO. Remedio para curar las úlceras, tumores, herpes y caranates. Botica de Rodrigo Labarta. Plaza de Topete, núm. 9, Madrid.

CAJA SOCIAL DE J. DE AGUILAR Y C.º Valverde, núm. 1, cuatruplicado entresuelo. Compran bonos y billetes del Tesoro; Personal, Cupones, Resguardos de la Caja de Depósitos, Empréstito Romano, Obligaciones y Pólizas Peninsular, Cédulas Nacional, Crédito Comercial, Caja U. de Capitales, Banco de Economías y Previsión. Contestan a quien envíe sellos.

DONITA BERLINA DE ABONO POR meses con su buen caballo y guarniciones. Bola, núm. 4.

COMPETENCIA.—CARROS DE MUDANZAS.—Nuevas empresas, calle de Gravia, núm. 1, y San Agustín, 4. Se hacen las mudanzas a precios desconocidos.

LAMPISTERIA DE MARIN, HERRADUROS, 12. Aceite mineral a 15 y 16 uartos. Una lata con 18 litros 62 rs., en lata 60.

SE NECESITA UN PISO ANUEBLADO Sy que pueda contener decentemente una familia de seis personas. Dejar nota, calle de Preciados, núm. 7, relojería.

EN UNA CASA PARTICULAR SE DESEA uno ó dos caballeros. Plaza del Progreso, 3, colchonería darán razon.

PANORAMAS. Se venden dos magníficos panoramas, uno de 28 cristales y 60 vistas algunas pintadas al óleo, y otro con 16 cristales y 34 vistas para los dos efectos de noche y día, y seis cuadros de movimiento todo en buen estado; por urgir la venta, se darán muy baratos. Rivera de Curtidores, 10, entresuelo derecha.

COCHES DE VENTA. En la plaza de Santa Bárbara núm. 2, se venden de varias clases; el portero dará razon.

ARENAL, 27. JUNTO A LA PLAZA DE PRIM. Litografía y almacén de papel de M. Rodríguez. Tarjetas a máquina perfeccionadas, membretas, sobres y letras de cambio por el mismo procedimiento. Economía extraordinaria. Tiradas desde 25 ejemplares.

UNA INSTITUTE ETRANJERA desea encontrar una buena familia para la educación completa de niñas. Mr. Schorp en los almacenes de los alemanes Montera, 4, darán razon.

SE ALQUILAN DOS PLANOS.—ATOCHA, 3, 3.º.

SE AFINAN PLANOS A PRECIOS MODICOS. Atocha, 34, 3.º.

ALMONEDA. Se hace de varios muebles, hay almoharas. Hay un estudio de aguas para dentista. Atocha, 67, 2.º izquierda, de diez a cuatro.

LOS ACREDITADOS VINOS DE VALDEPEÑAS, del marqués de Benemejil, no se venden ya en la cervetería inglesa y si en la calle de Jacometruzo, núm. 12, tienda.

CONCLUSION VENTA DE SILLERIAS Cuelles. Luna, 9, principal.

LAVABOS, PAJES Y ARANAS.—SE Llavaba de recibir un buen surtido. Preciados, 28. Gimenez, 10, entresuelo.

SE COMPRAN Tabacos habanos. Lobo, 11, principal.

ALMONEDA DE TODOS LOS MUEBLES de una casa. Trujillos, 8, bajo.

GIMENEZ, cirujano y dentista, cura todas las enfermedades de la boca, pone dientes y dentaduras completas. Fuencarral, 12, entresuelo.

